
 
 

旭地区の人口と世帯数（令和３年１２月１日現在） 

人   口        ２，４５５名 （前月比 –７人） 

世 帯 数      １，０３７世帯（前月比 –２世帯） 

空き家情報バンク制度による移住実績 

令和３年度(１２月３１日現在)  
制度開始(平成２２年度)以降の累計   

２組  ３名 

８２組１９３名 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 １２月４日（土）、旭高原元気村の雪そりゲレンデ

がオープンしました。今年は順調に気温が下がった

ため、初日には人工雪で作った約１００メートルの

コースが完成し、多くの家族連れで賑わいました。４

日、５日の土日のオープニングイベント、２５日（土）

のクリスマスイベントには旭地区のマスコットキャ

ラクター「コッキー」が登場し、小学生以下のお子さ

んに先着でお菓子をプレゼントするなど、来場者を

もてなしました。 

 今シーズンは３月３１日（木）までの営業予定で

す。そり滑りのほかに、雪遊びも楽しめます。お友達

や親戚の皆さんをお誘いのうえ、訪れてみてはいか

がでしょうか。 

寒くたって元気いっぱい！ 雪そりの季節がやってきた
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※ 雪の状態によっては早く営業を終了する場合があり
ます。最新情報は、ホームページをご確認ください。 

【問合せ】旭高原元気村 電話 ６８－２７５５ 

※ あさひげんき通信は、豊田市ホームページからもお楽しみいただけます。  豊田市 旭支所だより 🔎 検索 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コロナ禍において市役所ではリモート会議が

当たり前になり、新しい生活様式も定着しまし

た。人が集まり、同じ空気や時間を共有すること

で、その活気や感動は数倍にもなると思います。

今年は皆さんとの出会いが元に戻り、明るく元気

なまちづくりが進められることを期待します。 

 

 コロナの感染防止対策に万全を期しな

がら、できる事業を少しづつ実施していま

す。コミュニティや地域の皆さんに寄り添

いながら、「市民活動」の促進と「安心・安

全」な交流館運営を進めてまいります。 

2 

地 域 の 話 題 

令和４年の新しい年を迎えて ～年頭の抱負を尋ねました～  

旭 高 原 元 気 村 

 

 この２年間、感染症により多くのコミュニケー

ション行事や活動が制限され、人と人との関係性

が薄くなってきているように思います。そんな今

だからこそ、今年は「繋ぐ」をキーワードに地域の

一人ひとりの心を繋ぎ「優しく・認め合い・思いや

る」そんな旭地域を目指したいものです。 

 

 昨年もコロナ禍で多くの制約がありまし

た。９月以降はコロナ感染者も少なくなり、

経済活動も含めていろいろな活動が例年通り

に回復する事を願います。冬になり第６波が

心配されますが、今まで通りの感染防止を心

掛けて下さい。 

 

繋 復 

会 添 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

１２月４日（土）杉本町内で「冬の自転車交通安全教室」

が開催されました。東萩平町在住の深谷暢樹さんと土本隆雄

さん（土本自転舎）の講師のもと、小学生の子どもたちを中

心に自転車の実地講習を行いました。 

今回は、秋に続いて２回目の開催となり、「信号のある交差

点の通行のしかた」と「歩道の走り方」をテーマに行われ、

改めて安全な自転車の乗り方を教わることができました。 

今回講師を務めていただいた「土本自転舎」の土本さんは

稲武地区で自転車工房を営んでおり、自転車のちょっとした

困りごとでもサポートしていただけるそうなので、気軽に相

談してみてください。    (敷島自治区からの投稿記事) 

敷島自治区の話題 
  

～ 自 転 車 交 通 安 全 教 室 開 催 ～ 

 

 １１月 3 日（水･祝）、ヤギ飼いの会は「H a p p y

乳しぼりワークショップ」と題して、ヤギとふれ

あい、乳しぼりを体験するイベントを代表者宅

（榊野町）で開催しました。 

この日は、募集１０組を大幅に上回る人が集ま

ったので、せっかくの機会だからと、希望者全員

がヤギの乳しぼりを体験させてもらいました。    

今回、小原からお借りしたお母さんヤギは、子

どもたちが走り回る賑やかな場でも嫌がること

なく、たくさんのお乳を出してくれました。しぼ

った乳は、さっそくスープや生キャラメルに調理

され、参加した人でおいしくいただきました。 
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～ 警察への相談、 相談ダイヤルは ♯９１１０ ～ 

事件解決のキーワードは、「すばやい通報」にあります。 

次のようなときは、迷わず、落ち着いて、すぐに１１０番をしてください。 

 

 
 

 

 

～わくわく事業団体活動紹介～ 

ヤ ギ 飼 い の 会 

 

事件・事故、緊急事案は１１０番 

足助警察署からのお知らせ 

足助警察署 

 

電話６２－０１１０  

○ 強盗などの被害にあったり、目撃した。 

○ ドロボウに入られたり、ドロボウが逃げるのを目撃した。 

○ ひったくり被害にあった、ひったくりを目撃した。 

○ 見かけない人が、家の中をのぞいている。 

○ 指名手配犯人によく似た人を見かけた。 

○ ひき逃げ事故に遭った、ひき逃げ事故を目撃した。 

 

◎ １１０番は緊急通報のための専用電話です。  



 

 

 

 

 

  

 
国指定の文化財 

（天然記念物） 

  
杉本の貞観スギ（神明神社） 

  
県指定の文化財 
（彫刻、天然記念物） 

 

木造十一面観音菩薩立像（常福寺） 

八幡のサクライソウ・ツクバネ自生地（八幡神社） 

時瀬のイチョウ（神明神社） 伊熊神社の社叢（伊熊神社） 
 

 
 

市指定の文化財 
（彫刻、天然記念物 

有形民俗文化財 
考古資料） 

 

 
木造阿弥陀如来立像（大法山観音寺） 押井の磨崖仏（押井町） 

木造聖観音菩薩立像（白石観音堂） 地蔵菩薩立像（増光寺） 

縄文式土器（豊田市旭郷土資料館） 千匹絵馬（小馬寺（豊田市旭郷土資料館保管）） 

尖頭石（豊田市旭郷土資料館） 繭の標本（生駒区（豊田市旭郷土資料館保管）） 

黒曜石（豊田市旭郷土資料館） いちょう（津島神社、常福寺、妙義神社） 

しだれざくら（個人） かや（個人） 百日紅（閑羅瀬町） ぶな（小馬寺） 

かごの木（津島神社） 七色木（津島神社） むく（個人） けやき（個人）  

ひのき（個人） つが（妙義神社） すぎ（慈眼寺、津島神社、小馬寺） 

 毎年１月２６日は「文化財防火デー」です。今から約７０年前の昭和２４年１月

２６日に日本に現存する最古の木造建築物である法隆寺の金堂が炎上し、壁画が焼

損したことに基づいて制定されました。旭地区にも国、県及び市に指定された文化

財があります。地域の文化財を知り、火災予防に努めましょう。 

※ 写真は昭和４２年の矢作ダム水没地域の万場垣内遺跡(牛地町)から出土した縄文土器（復元）です。  

 足助消防署旭出張所からのお知らせ ～『文化財防火デー』について～ 

４ 

豊 田 市 消 防 団 警 防 技 術 大 会 で 

第 ９ 方 面 隊 （ 旭 地 区 ） が 最 優 秀 小 隊 で 表 彰 ！ 

 
令和３年１１月２８日（日）、豊田市消防本部（長興寺）で豊田市消防団警防技術大会が開催

されました。この大会は豊田市内の消防団の各方面隊の代表１０チームが出場して、安全・確  

  

【問合せ】 足助消防署旭出張所 電話 ６８－１１１９ 

実・迅速な消火活動要領を披露するもので、旭地区

からは第９方面隊５名が代表として出場し、「最優

秀小隊」に選ばれて表彰されました。 

写真は、表彰された第９方面隊の皆さん（敬称略） 
 

➡  

小 隊 長 ： 澤 田  琢 磨（伯母沢町） 
１ 番 員 ： 三 嶋  達 也（小渡町） 
２ 番 員 ： 後 藤  亮 吉（伊熊町） 
３ 番 員 ： 松 嶋  晋 吾（日下部町） 

機 関 員 ： 戸 田  友 介（余平町） 



 

  

５ 
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旭地区コミュニティ会議 

 １２月９日（木）、福祉部会主催による回想法講座が笹戸

会館にて開催され、２０名を超える方々に参加していただ

きました。はじめに、ぬくもりの里の伊藤さん・高橋さん

から、認知症予防についてのお話をお聞きしました。そし

て、小渡町の熊谷さんによる紙芝居やマジックショーが披

露され、会場いっぱいに笑顔や拍手が広がりました。 

 「ジャンボカルタとり」では、読み手がことわざの上の  

 句を読むと、下の句をみんなで声をそろえて口ずさみながらカルタを探していました。 

  楽しいだけでなくちょっぴり競い合って

脳の活性化にもつながるゲームに、参加者は

夢中になっていました。 

 会の終盤には、子供のころのエピソードや

小渡にあった映画館で観た映画の話などを

楽しそうに語り合い、懐かしさをみんなで共

有する姿が見られました。最後に「青い山脈」

などをみんなで歌い、和やかな雰囲気で終え

ることができました。 
 

１２月２５日（土）、 旭交流館にて Duo le lien（デュオ ル リアン）の竹内支保子さん（ソ

プラノ）と山岡恵さん（ピアノ）をお迎えし、「クリスマスコンサート～サンタから素敵な贈

り物～」が開催されました。参加者を３５人にしぼり、主催者である文化部会による万全な

コロナ対策をした上での開催となりました。 

ソプラノの歌声が響き渡ると、会場は一気にクリスマスムード。そして、「アレルヤ」など

の演奏が進むにつれ、参加者は歌の世界に引き込まれ、まるで聖なる夜の教会にいるようで

した。 
 後半は、旭レインボーのみなさんによる歌と

踊りで楽しいクリスマスパーティーが始まり、

サンタさんからのプレゼントとしてお菓子を

いただきました。思いがけないプレゼントに、

参加者は大いに盛り上がりました。 

最後は、トーンチャイムの新チーム「ハッピ

ートーン」によるクリスマスソングの演奏と

Duo le lien のお二人によるピアノの連弾が奏

でられ、温かい雰囲気の締めくくりとなりまし

た。参加者のみなさんにとって、とても素敵な

クリスマスとなったのではないでしょうか。 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

７ 
（公財）豊田市文化振興財団 

 

TEL ：６８－２２１５／FAX：６８－２４９０ 

MAIL：ph-asahi＠city.toyota.aichi.jp 

ＨＰ：http://ph-toyota.jp/guide/asahi/ 

〒444-2892 豊田市小渡町船戸 15-1 

～市民のやりたい気持ち応援講座～ 

【花蓮咲かせませんか】 
日 時 ： 令和４年３月６日（日）午前１０時～１１時 

会 場 ： 旭交流館 第１中会議室 

講 師 ： 佐藤 友泰 氏 花蓮愛好家・有間町在住 

参加費 ： 無料 

対 象 ： どなたでも 

定 員 ： 先着１５名 

持ち物 ： 花蓮を持ち帰るバケツ 

申込み ： ２月５日（土）から旭交流館窓口または電話で 

 
電話（0565）68－2215（祝日を除く月曜日休館） 

 

 旭の山城探検【藪こぎ探検隊】 
日 時 ： 令和４年１月２１日（金）午前９時 豊田市役所旭支所駐車場集合 

終了は、正午～午後３時頃（予定） 

行き先 ： 太田城 → 万町城 → 小渡城 ／参加費：100 円 

持ち物 ： 飲み物、昼食代 1,000 円程度(下切町で食事の予定) 

申込・問合せ ： 青木貴子（伊熊町）電話（0565）68－1768 

※留守番電話に名前・電話番号・「○○市○○町」までの住所を 

録音してください。受け付け次第お返事します。 

 次回、令和４年３月２４日（木）開催決定！お申込みをお待ちしています。 

【旭ミステリー読書会】☆交流館にチラシあります 

日 時 ： 令和４年２月１２日（土）午前１０時～１１時３０分 
会 場 ： 旭交流館 ／ 対象者：どなたでも ／ 参加費：100 円 

課題本 ： 知念実希人「崩れる脳を抱きしめて」 

☆第１部 課題本について楽しく感想を 

語り合いましょう 

☆第２部 おすすめミステリー本を紹介し合おう 

申込・問合せ ： 長澤志穂（東萩平町）電話（090-4422-3250） 

【ボッチャ】旭地区コミュニティ会議スポーツ健康部会 
日 時 ： 令和４年２月２７日（日）午前９時３０分～正午（終了予定） 

会 場 ： 旭総合体育館 ／ 参加費：無料 ／ 対 象：どなたでも 

定 員 ： 先着３０名 

持ち物 ： スポーツのできる服装、室内シューズ、水筒、タオル  

※当日は使い捨てカイロ、マスクを配布します。 

申込み ： ２月１１日（金）締切  旭交流館窓口または電話で 

電話（0565）68－2215（祝日を除く月曜日休館） 

 

☆この読書会の情報は 
こちらから 

 
 

http://ph-toyota.jp/guide/asahi/


利用者代表者会 

 

 第３回 旭ミステリー読書会 
１２月１８日（土）、３回目の読書会が行われました。今回の課

題本は、キャロル・オコンネルの『クリスマスに少女は還る』です。 

「ファンタジー好きに向くかも。」「タフな中年警官を想像しながら

読んでいたが、途中からハンサムな若い男とわかりイメージが一新  

された！」など思い思いの感想で盛り上がりました。同作者の  

代表作シリーズ作品にも話は及び「主人公の女性警官は寅さん  

に似ている。」との感想に「モヤモヤが晴れた感じ！」と納得す  

る人も。読書会はこれからも続きます。 

 

 

１２月２５日（土）に旭交流館利用者代表者会を行いま

した。前半は同日開催のクリスマスコンサートに参加し、

素敵な音楽に触れながら、他団体の活動を知ってもらう機

会となりました。 

後半は交流館の利用方法の再確認と来年度の定期利用

願いについての説明をしました。 

１２月のロビー展は、池野早苗さん（須渕町）による「みこらぼスイーツ」の展示でした。

本物と見間違うようなスイーツ作品や色鮮やかなバッグ、可愛らしい小物は訪れる方の目を

楽しませてくれました。 

１月は三宅勲さんによる「水墨画」です。どうぞお楽しみに☆ 

 

来年度出展者募集！ 

 旭交流館では、素敵な作品をロビー展示してくださる方を大募集しています！！ 

制作した作品を交流館で展示してみませんか？ 

旭交流館までお気軽にお問い合わせください。お待ちしております。 

８ 
（公財）豊田市文化振興財団 

 


